
Uloga popularizacije kulturne baštine u lokalnoj zajednici: 

PRIMJER RADA UDRUGE PRIJATELJI BAŠTINE
Udruga Prijatelji baštine - Amici hereditatis osnovana je 2005. godine 
s ciljem valorizacije, očuvanja i prezentacije lokalne kulturne,  
povijesne i prirodne baštine Ivanić-Grada i okolice. Premda 
Udruga djeluje na volonterskoj bazi i s ograničenim financijskim 
sredstvima, njen utjecaj na podizanje svijesti o lokalnoj baštini i njenoj 
popularizaciji vidljiv je i prihvaćen među lokalnom zajednicom.

Od svog osnutka udruga ima važnu ulogu u kulturnom sektoru grada 
te dobru suradnju s Muzejem Ivanić-Grada, Turističkom zajednicom, 
gradskom upravom, knjižnicom i radiom te obrazovnim ustanovama i 
lokalnim udrugama.

Ivana Kučinić, Laura Šejić, Kristina Komšo

Izložba: “OBRTNICI STAROG IVANIĆA“ / 2010.

Izložba predmeta iz starih radionica i plakati o načinu života obrtnika ukazali su na bogatu 
obrtničku tradiciju Ivanića te podsjetili na obrte koji danas ne postoje, a u prošlosti su 
omogućili razvoj tadašnjeg grada.

Izložba: “STABLA NAŠEG GRADA“ / 2019. - 2022.

Projekt je pokrenut s ciljem osnivanja zelenog katastra i podizanja svijesti o lokalnoj 
prirodnoj baštini. Građani su sudjelovali identificiranjem stabala koje je udruga vrednovala u 
kategorijama prirodne, ambijentalne i povijesne vrijednosti, a valorizirana stabla predstavljena 
su na izložbi na kojoj su pojedinačno opisana.

Akcija: “PRIKUPLJANJE STARIH PREDMETA, 
DOKUMENATA I FOTOGRAFIJA” i osnivanje: 
“MUZEJ IVANIĆ-GRADA“ / 2011. - 2014.

Kako je baština Ivanić-Grada i okolice većinski u privatnom vlasništvu, cilj je bio očuvati 
je za budući gradski muzej. To je ostvareno intervjuiranjem obrtnika, prikupljanjem 
dokumenata, fotografija, predmeta i inicijativom “Imamo pravo na muzej” koja je rezultirala  
osnivanjem “Muzeja Ivanić-Grada” 2016. godine.

“ŠETNJA IVANIĆEM UZ POZNATE  
IVANIĆANE” / 2011. - 2017.

Manifestacijom se kroz kostimirane večernje šetnje gradom željelo upoznati građane sa 
znamenitim povijesnim ličnostima vlastitog zavičaja.

Virtualni muzej: “INDUSTRIJSKA BAŠTINA 
IVANIĆ-GRADA“ / 2019. - 2022.

Od 2019. do 2022. godine provedena su dva međunarodna volonterska projekta s ciljem 
dokumentiranja i prikupljanja predmeta vezanih uz industrijsku baštinu Ivanić-Grada. 
Projektom se ujedno želi senzibilizirati lokalno stanovništvo kako bi se podigla svijest o 
važnosti valorizacije industrijskog naslijeđa. Kao rezultat projekta osnovan je Virtualni muzej 
industrijske baštine Ivanić-Grada koji broji 355 izložaka.

Intervencije u javnom prostoru / od 2010.

Udruga je odgovorna za niz intervencija u javni prostor. Među njima se ističu  
interpretacijske ploče izrađene u suradnji s Turističkom zajednicom, maketa “Utvrda Ivanić 
1700.”, vremenska kapsula ukopana povodom 150. godišnjice statusa grada te ispisivanje 
stihova vatrogasne himne na domu DVD-a. 


